

我为群众办实事

院里没有路、到处是土堆、车库是大坑、出入成问题……

一桩桩一件件
360户居民的烦心事解决了

□记者 牛超

本报讯 5月13日上午,新华区矿工路街道悦和社区金建悦和园小区西院59号楼北侧,一台挖掘机正在施工,旁边堆放着几根粗大的黑管子。

“这是在铺设排污主管道。”悦和社区党支部书记王鹏举说。与59号楼一路之隔的58号楼东单元,几名工人则忙着拆除挡在单元口的“临时墙”。“几年了,我们终于可以敞敞亮亮地出入了,再也不用提心吊胆地走临时通道了……”看着忙碌的工人,居民徐建玲说。

入住新房烦恼不少

5年前,徐建玲入住金建悦和园小区西院58号楼。“我们刚入住时,院里没有路,到处是土堆,楼前规划的车库因故停工,变成了一个大坑。”徐建玲说,基础设施的缺失让他们入住新

房的喜悦心情蒙上了一层阴影。为此,大家多次向街道、社区及相关部门反映。

据王鹏举介绍,50号楼、56号楼、58号楼和59号楼位于小区西院的大门北侧,两幢高层、两幢多层共360户居民。因资金等问题,这几幢楼建成后,周边的公共区域就没有绿化,也没有路,到处是高低不平的土堆,58号楼北侧还有一个大坑,积了不少水,周边杂草丛生。几年来,这几幢楼一直被铁皮圈着,居民无法正常从大门出入,只能另辟道路,绕道小区的其他门或者踩着黄土从铁皮内的临时门出入。

不仅如此,这几幢楼公共区域没有铺设排污管道,下大雨经常出现水漫到一楼居民家的情况。58号楼东单元门被水泥墙挡着,无法正常出入,西墙有个小门,用铁板搭建一个简易通道连接着西单元的入户门,通过西单元入户门出入。简易通道下面是没

有填平的坑。“积了不少污水、杂物,一到夏天气味特别难闻。”徐建玲说,如果遇到冬天下雪,简易通道还特别滑,老人、孩子都不敢走。

当天上午,在金建悦和园西院,提起以前的这些事,居民们苦不堪言。

烦心事逐一破解

针对居民反映的问题,矿工路街道、悦和社区工作人员多次进行实地走访。依据问题楼盘及保交楼的相关政策,矿工路街道、悦和社区多方努力,督促开发商对停工楼盘进行复工,对公共用地的基础设施进行施工建设。

2023年,事情终于有了转机。首先是解决大坑的问题。“小区大,没有车库肯定不行。”王鹏举说,在社区的协调下,工人开始清理坑内的积水、周边的杂草,然后绑钢筋支模,浇筑混凝土。2023年4月初,车库建好,紧接着进行地面回

填……一切都在按部就班地进行。

2023年12月底,封堵几年的围挡被拆除。今年3月底,3条宽约3米的小区道路修好,居民沿着道路可顺利从小区大门口出入。

“路又宽又平整,直通大门口,出门方便多了。”当天上午,看着修好的道路,家住59号楼的黄河营高兴地

说。今年4月,小区污水管道铺设全面展开。与此同时,小区的绿化也纳入计划,女贞树、香樟树、樱花树、石榴树……几栋楼周边已种植各类绿化树木130多棵。为了方便居民为电动车充电,社区还在59号楼南侧、大门南侧规划了两处电动车停车处,并安装了充电桩。

“等污水管道铺设完工后,开始对公共区域进行草坪铺设,计划在58号楼北侧修建健身场地,还要再建3个车棚,再增设一定数量的充电桩。”王鹏举说。

井青社区新建4个充电车棚

□记者 王辉

本报讯“小区新建了一个充电车棚,现在电动车充电可方便了。”5月13日上午,新华区青石山街道井青社区香苑小区居民闫秀花说。

当天上午,记者来到香苑小区25

号楼前,一个崭新的彩钢瓦车棚呈现在眼前,长45米,宽24米,棚内停放着十几辆正在充电的电动车。

随行的井青社区党委书记杨重山说,以前该小区只有一个车棚和一排露天充电桩供居民使用。上月底至本月初,井青社区联合平顶山逐日

商贸有限公司投资十几万元,先后在辖区新馨小区、香苑小区建成4个充电车棚,一共安装了109个电动车充电桩、两个新能源汽车充电桩,五一假期投入使用,居民扫码付费即可充电。

与此同时,这两天香苑小区东门

停车场正在安装4个新能源汽车充电桩,可以自动感应识别,仅新能源汽车可入位停放充电。

因香苑小区电动车数量较多,目前井青社区正在筹建一个更大的充电车棚,计划安装160个充电桩,预计本月底完工。

志愿者助力
资源回收

5月13日,市区长青路园林小区资源回收中心,志愿者们正将居民收集的饮料瓶等过秤回收。

本周起,由新华区环卫服务中心设置在该小区的资源回收中心正式启用。旧衣服、纸类、塑料品、金属将明码标价集中在此回收。长青社区工作人员表示,高龄老人和行动不便的居民可预约志愿者上门服务。

本报记者 张鹏 摄

乘客突发疾病
公交车长伸援手

□记者 燕亚男

本报讯 5月12日下午,市公交公司三分公司40路公交车上演了暖心的一幕。车内乘客突然抽搐倒地,公交车长马佩佩和乘客热心相助。

当天下午1点左右,马佩佩驾驶40路公交车行驶至迎宾路与矿工路交叉口等红灯,后排一位乘客突然倒地,立刻有乘客跑去告诉马佩佩。她停车查看,发现对方一直在抽搐,已经晕厥了。马佩佩第一时间让乘客拨打120,驾车前往最近的平煤神马医疗集团总医院。刚到医院门口停好车,救护车也到了,病人被接入医院。

该院保卫科的刘先生说:“我看到医院门口停了一辆公交车,当时医院的救护车也在,得知有乘客发病,公交车长帮忙送来了。她把车上的乘客安顿好,又跑到医院急诊科询问了病人的情况后离开。”

马佩佩表示,患者到医院后逐渐恢复了意识,经过询问得知他有癫痫病史,后来与其家人取得联系后自己就离开了,“在帮助患者的整个过程中,乘客很理解,也很支持,让我感到温暖,这也是我们应该做的。”

“5·20”“5·21”现场取号领“红本本”

全市各婚姻登记处将加班加点,尽量多办快办

□记者 张永军

本报讯 5月20日、5月21日因与“我爱你”谐音,被赋予浪漫的色彩,不少情侣选择在这两天领取结婚证。随着今年“5·20”临近,市区婚姻登记处接到不少咨询电话。5月13日,记者从市民政局获悉,为满足办理结婚登记需求,全市各婚姻登记处5月20日、21日可现场取号办理,工作人员将

加班加点确保大家拿到“红本本”。

办理结婚证需要哪些材料呢?据市民政局相关负责人介绍,新人在办理婚姻登记时要携带双方的身份证、户口簿原件(当事人身份证与户口簿中的姓名、出生日期及身份证号码应当一致)以及3张双方近期半身免冠合影照片。

需要注意的是,双方均非河南省户籍的新人,除应提交以上相关材料外,还需提交一方当事人经常居住地

的有效居住证。现役军人办理结婚登记应当提交军人证件、居民身份证和团级以上政治部门出具的军人婚姻登记证明。再婚还需提供离婚证或出具法院离婚判决书;丧偶还需提供配偶居民死亡医学证明(推断)书。

据了解,5月20日、5月21日,全市各婚姻登记处将通过加派人手、加班加点等措施,尽量多办、快办婚姻登记,满足群众需求。